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Data da reunião ordinária: 17/10/2005 
 

Início da reunião: 14:30 horas 
 

Términus da reunião: 17:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Secção 
 
Faltas justificadas: José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria: 17-10-2005 
 
                Operações Orçamentais:  1.318.084,56 
 
                Operações não Orçamentais:   29.668,00    
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 03 de Outubro de 2005, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes. 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 8º do 
Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, no início 
da reunião, aos seguintes munícipes: 
 
- 1ª - Sr.ª D. Maria Helena Henriques Simões Azevedo, residente na Rua Vasco 
da Gama, n.º 8, Entroncamento, sobre as sarjetas entupidas na referida rua 
originando, cada vez que chove com maior precipitação inundações na sua 
habitação, vivendo nestas ocasiões, em angústia permanente, o que aconteceu 
neste último dia que choveu cerca de meia hora. 
 
- Pergunta: 
- A Câmara não pode aumentar a capacidade destas sarjetas, dado pensar que 
não é uma obra assim tão cara e difícil de resolver? 
 
- Quantas casas no Entroncamento tiveram 40 cm de água, como a sua já teve? 
 
- Da última vez que precisou do piquete a Câmara não tinha, já não existem 
piquetes para acudir a estas situações? 
 
- A Câmara não tem contemplado nos seus planos, sacos de areia para distribuir 
ás pessoas quando estão em dificuldades? 
 
- A seguir referiu-se, também, aos cães que fazem as suas necessidades nas 
ruas, acompanhados dos seus próprios donos, e ninguém limpa, assim como, 
aqueles animais (cães e gatos) que morrem e os donos não têm onde os 
enterrar, existindo pessoas que durante a noite os deitam nos contentores do lixo 
o que não acha correcto, bem como aqueles que são abandonados e vagueiam 
pelas ruas em estado deplorável. 
- Sugere, que a Câmara no seu boletim municipal coloque um aviso dando 
conhecimento às pessoas do contacto telefónico do canil municipal para 
telefonarem quando tiverem necessidade. 
 
- Também, perguntou, atenta uma notícia que leu num jornal, se ainda existem 
esgotos domésticos a correr para a Ribeira de Santa Catarina?   
 
- Sobre estas questões, o Exmo. Presidente informou: 
 
- Quanto à limpeza das sarjetas referiu diversos aspectos, sobre o assunto, mas 
também é uma situação que passa por todos. As pessoas também devem ter os 
seus cuidados. 
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- Sobre o projecto, que já está a ser elaborado para a zona, contemplará a 
situação, mas até lá, não se fazem remendos. 
- Os serviços andam a limpar as sarjetas e sumidouros, vamos tentar de imediato 
limpar essa zona.   
 
- Sobre as casas que já tiveram 40 cm de água, não tem essa informação, é 
assunto da protecção civil. 
 
- Sobre o piquete, a Câmara sempre teve piquete, só que este actua pela ordem 
de chamada, a não ser que haja uma catástrofe que tenha que atender de 
imediato. 
 
- Em relação aos sacos de areia, não tem essa perspectiva, a não ser que 
existam situações excepcionais, mas qualquer pessoa pode arranjar os sacos. 
 
- Sobre a limpeza dos cães existe má vontade das pessoas e existem também 
aquelas que lhes andam a pôr comida nas ruas. 
 
- Quanto aos esgotos a correrem para a Ribeira de Santa Catarina, ainda existem 
aqueles que foram ligados no passado, e ainda não se conseguiu actuar, porque 
é preciso pôr a descoberto a Ribeira. 
 
- A Câmara vai estar atenta às situações e actuar o melhor possível. 
 
 
- 2º - Sr. José Jorge Dias de Sousa, residente no Altinho, Entroncamento, a 
solicitar, no seguimento da conversa que teve com o Sr. Presidente, uma casa 
porque aquela em que vive não tem água nem luz e está em muito mau estado e 
na iminência de derrocada, dado que a casa ao lado já caiu.  
 
- O Exmo. Presidente informou que atendeu o Sr. José Jorge no seu Gabinete, 
no atendimento ao público e o que falaram foi sobre condições de lhe arranjar 
emprego, através do Centro de Emprego, o que não aconteceu até agora, porque 
não chegou nada a esta Câmara sobre o assunto. 
- Neste momento não tem nada de novo para lhe dizer, a não ser a mesma coisa 
que lhe disse quando o atendeu e só dessa forma lhe pode arranjar emprego. 
- Quanto a casas, não existem casas disponíveis neste momento.          
 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
- 1 – EXMO PRESIDENTE 
- a) – Referiu ser hoje a última reunião deste executivo camarário, agradecendo, 
entre outros, a disponibilidade e empenho que todos dedicaram nesta Câmara 
para o bem do Entroncamento, em especial aos Vereadores Srs. António Costa 
Ferreira e Valente de Almeida que vão deixar esta Câmara, desejando-lhes muita 
saúde e encontrando-se sempre disponível para os receber no seu gabinete. 
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- b) – A seguir, informou que dia 23 do corrente, às 17.30 horas é a tomada de 
posse das Assembleias de Freguesia e dia 24 às 21.00 horas, a tomada de 
posse da Assembleia Municipal e Câmara Municipal.  
 
- 2 – VICE-PRESIDENTE SR. LUÍS FILIPE BOAVIDA 
- Sobre as palavras do Exmo Presidente dirigidas aos Srs. Vereadores, referiu 
não ter mais nada a acrescentar, corroborando nas mesmas. 
 
- 3 – VEREADOR SR. JOÃO VIEIRA 
- Referiu nada mais ter a dizer, dado já o ter feito de uma forma mais pessoal 
junto dos Srs. Vereadores. 
 
- 4 - VEREADOR SR. HENRIQUE LEAL 
- a) Disse que é bonito ouvir as palavras do Exmo. Presidente, tem a certeza que 
são sinceras e manifesta aos Srs. Vereadores que saem a sua disponibilidade e 
aos que ficam que tenham sempre a mesma disponibilidade de trabalho de 
equipa como até aqui. 
 
-b) – A seguir distribuiu a Agenda Cultural do triénio Outubro, Novembro e 
Dezembro/2005. 
 
-c) – Por último, distribuiu cópia do ofício 324/2005, datado de 14 de Outubro, da 
Artemrede – Teatros Associados, sobre a “Programação 2005”, solicitando que 
esta Câmara se pronuncie sobre o assunto, dado a Artemrede solicitar parecer. 
- A Câmara, após todos os elementos manifestarem as suas opiniões e na 
sequência do programa Artemrede mostrou a sua disponibilidade e deliberou, por 
unanimidade, tomar a sua decisão assim que tiver competência para decidir. 
 
- 5 - VEREADOR SR. VALENTE DE ALMEIDA 
- Agradeceu as palavras do Exmo. Presidente, mas não deixará de ser munícipe, 
referindo que foi positiva a sua passagem por este lugar, o trabalho que fez não 
foi brilhante, mas fez tudo o que estava dentro das suas possibilidades, espera 
que no futuro seja melhor, mas tudo isso se deve a uma equipa de trabalho. 
- Deseja as melhores felicidades a esta Câmara e que sirva o Entroncamento o 
melhor possível. 
- O Exmo. Presidente referiu que mesmo sendo uma equipa que estando a 
trabalhar em zonas altamente conflituosas, isso também se deve ao trabalho e 
empenho do Sr. Vereador para que essas pessoas conseguissem desempenhar 
esse cargo. 
 
- 6 - VEREADOR SR. ANTÓNIO COSTA FERREIRA 
-a) – Começou por dizer que “há muitas pessoas honestas e bons Autarcas de 
direita nas Câmaras Municipais”. 
- Felicitou o PSD que obteve a maioria dos votos da população, tendo todas as 
condições para aplicar as suas politicas, esperando que continuem com a mesma 
atitude, ouvindo a oposição e também a população. 
- Estará na Assembleia Municipal e daí dará o seu contributo e tal como o Sr. 
Presidente estará sempre disponível. 
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- b) – Mais referiu que durante a campanha eleitoral a CDU apercebeu-se da falta 
de condições de trabalho que existem em certos sectores, como por exemplo, a 
falta de balneários para homens e mulheres e balneários para os jardineiros na 
Zona Norte.   
- Quanto à CDU uma vez ganha-se outras vezes perde-se, empenharam-se 
nestas eleições com honestidade, não utilizando assuntos que já tinham sido 
debatidos nesta Câmara Municipal e que foram levantados na campanha 
eleitoral, como o passe social que já tinha ficado esclarecido nesta Câmara 
Municipal. 
 
- c) – Continuando, chamou a atenção para o Edifício Camões, dado que se 
aproxima o Inverno e convém colocar os vidros para que o edifício não se detiore 
mais. 
 
- Sobre a questão do passe social o Vereador Senhor Henrique Leal esclareceu 
que a situação não ficou apurada, ficando em aberto e o Bloco de Esquerda 
apresentou na Assembleia da República uma proposta, no sentido de alargar a 
coroa de Azambuja até ao Entroncamento, tendo o Vereador Sr. António Costa 
Ferreira repostado, dizendo, entre outras, que a resposta da CP foi 
extremamente clara e existe uma proposta na Assembleia da República para 
alargar essas coroas até Samora Correia e antes do Bloco de Esquerda 
apresentar o assunto nesta Câmara, já a CDU a tinha apresentado há uns anos 
na Assembleia Municipal. 
 
- Por último, o Exmo. Presidente quis deixar uma palavra para a Telma, 
considerando que ela faz falta nesta Câmara, e ainda, porque mostrou-se ser 
uma pessoa esclarecida, ponderada e subiu ao longo da campanha eleitoral. 
 
- Em relação às condições de trabalho dos trabalhadores e falta de balneários vai 
tomar em consideração, mas já tinha essa perspectiva. 
 
- Sobre o Edifício Camões está tudo limpo vai ver o que se pode fazer de modo a 
não entrar água.   

OBRAS MUNICIPAIS 
REDE DE CICLOVIAS (RUA DR. FRANCISCO SÁ CARNEIRO) 
- Da DOMSU foi presente a seguinte informação a anexar o Plano de Trabalhos e 
Cronograma Financeiro, relativo à empreitada da “Rede de Ciclovias Rua (Dr. 
Francisco Sá Carneiro)”: 
- «Serve a presente para informar V. Exa. que o Plano de Trabalhos e Cronograma 
Financeiro apresentado pela Lena Construções, responsável pela execução da 
empreitada supracitada, se encontra aceitável pelo que poderá ser enviado para 
reunião de Câmara para homologação.» 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade homologar o Plano 
de Trabalhos e Cronograma Financeiro da empreitada da “Rede de Ciclovias (Rua 
Dr. Francisco Sá Carneiro)”, de acordo com a informação da D.O.M.S.U. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

AUTOS DE VISTORIA 
RECUPERAÇÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
EXECUÇÃO DE LAJE  
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- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
4.826.14 € (quatro mil oitocentos e vinte e seis euros e catorze cêntimos), elaborado 
em 20 de Setembro de 2005, referente à empreitada da “Recuperação e 
Remodelação do Edifício da Câmara Municipal – Execução de Laje”, adjudicada à 
Firma JOALIS – Construção Civil e Obras Públicas, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
  
RECUPERAÇ ÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
FORNECIMENTO E APLICAÇÃO DE BANCADAS  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
1.820.00 € (mil oitocentos e vinte euros), elaborado em 20 de Setembro de 2005, 
referente à empreitada da “Recuperação e Remodelação do Edifício da Câmara 
Municipal – Fornecimento e Aplicação de Bancadas”, adjudicada à Firma JOALIS – 
Construção Civil e Obras Públicas, Lda.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
EXECUÇÃO DE ARRANJOS EXTERIORES NA ZONA ENVOLVENTE À PISCINA 
MUNICIPAL (FASE 1 E FASE 1 A)  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
31.228,54 €  (trinta e um mil duzentos e vinte e oito euros e cinquenta e quatro 
cêntimos), elaborado em 30 de Setembro de 2005, referente à empreitada da 
“Execução de Arranjos Exteriores na Zona Envolvente à Piscina Municipal”, 
adjudicada à Firma Construções Aquino & Rodrigues, S.A.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ZONA ENVOLVENTE AO POLIDESPORTIVO  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
51.352,69 € (cinquenta e um mil trezentos e cinquenta e dois euros e sessenta e 
nove cêntimos), elaborado em 30 de Setembro de 2005, referente à empreitada da 
“Zona Envolvente ao Polidesportivo”, adjudicada à Firma Construções Aquino & 
Rodrigues, S.A.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REDE DE CICLOVIAS – RUA DR. FRANCISCO SÁ CARNEIRO  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 1 do Contrato Inicial, no valor de 
10.867,96 € (dez mil oitocentos e sessenta e sete euros e noventa e seis cêntimos), 
elaborado em 10 de Outubro de 2005, referente à empreitada da “Rede de Ciclovias 
– Rua Dr. Francisco Sá Carneiro”, adjudicada à Firma Lena – Engenharia e 
Construções., S.A.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
RECINTO MULTIUSOS  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação nº 10 do Contrato Inicial, no valor de 
77.054,59 € (setenta e sete mil cinquenta e quatro euros e cinquenta e nove 
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cêntimos), elaborado em 25 de Agosto de 2005, referente à empreitada de “Recinto 
Multiusos”, adjudicada à Firma Oliveiras S.A./Silvério & Melro S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

MAPAS RESUMOS DA CONTA FINAL 
RECUPERAÇÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
EXECUÇÃO DE LAJE  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Mapa 
Resumo da Conta Final da Empreitada de “Recuperação e Remodelação do Edifício 
da Câmara Municipal – Execução de Laje”, no valor total de 5.067.45 € (cinco mil 
sessenta e sete euros e quarenta e cinco cêntimos), adjudicada à Firma JOALIS – 
Construção Civil e Obras Públicas, Lda.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
RECUPERAÇÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
FORNECIMENTO E APLICAÇÃO DE BANCADAS   
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Mapa 
Resumo da Conta Final da Empreitada da “Recuperação e Remodelação do Edifício 
da Câmara Municipal – Fornecimento e Aplicação de Bancadas”, no valor total de 
1.911,00 € (mil novecentos e onze euros), adjudicada à Firma JOALIS – Construção 
Civil e Obras Públicas, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

AUTOS DE RECEPÇÃO PROVISÓSIA 
RECUPERAÇÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
EXECUÇÃO DE LAJE  
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade homologar o Auto de 
Recepção Provisória, elaborado em 07 de Outubro de 2005, referente à empreitada 
de " Recuperação e Remodelação do Edifício da Câmara Municipal – Execução de 
Laje”, adjudicada à Firma JOALIS – Construção Civil e Obras Públicas, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
RECUPERAÇÃO E REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL – 
FORNECIMENTO E APLICAÇÃO DE BANCADAS   
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade homologar o Auto de 
Recepção Provisória, elaborado em 07 de Outubro de 2005, referente à empreitada 
de " Recuperação e Remodelação do Edifício da Câmara Municipal – Fornecimento 
e Aplicação de Bancadas”, adjudicada à Firma JOALIS – Construção Civil e Obras 
Públicas, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 95.933,20 € 
(noventa e cinco mil novecentos e trinta e três euros e vinte cêntimos), referente às 
autorizações de pagamento números 6176 ao 6292, ficando ainda o Exmo 
Presidente autorizado a efectuar pagamentos até ao final desta gestão dos quais 
não resulte qualquer contestação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

APROVAÇÃO DE ACTA 
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LEITURA E APROVAÇÃO DA PRESENTE ACTA 
Terminados os trabalhos desta reunião o Exmo Presidente submeteu à aprovação 
da Câmara a presente acta que depois de lida e corrigida foi aprovada por 
unanimidade e assinada por todos os presentes. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO  
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Secção da Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


